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Uppföljning efter tillsyn i Orsa kommun 

Tillsyn i Orsa kommun 

Beslut 

Orsa kommun har vidtagit sådana åtgärder att påtalade brister gällande upp-
följning och utveckling av utbildningen har åtgärdats. Tillsynen avslutas där-
med. 

Bakgrund 

Skolinspektionen har sedan våren 2012 en pågående tillsyn av Orsa kommun. 
Skolinspektionen konstaterade i beslut den 14 september 2012 (med samma dnr 
som i detta beslut) brister av allvarligt slag gällande uppföljning och utveckling 
av utbildningen samt handläggningsrutiner. Orsa kommun ålades genom be-
slutet att avhjälpa bristerna samt att redovisa vidtagna och planerade åtgärder 
till Skolinspektionen den 20 december 2012. Kommunen kom in med en sådan 
redovisning den 27 december 2012. 

Skolinspektionen genomförde ett uppföljningsbesök den 27 mars 2013. För att 
kunna slutföra bedömningen om de vidtagna åtgärderna var tillräckliga krävde 
Skolinspektionen att kommunen skulle komplettera sitt svar. Orsa kommun 
kom in med en sådan redovisning den 22 november 2013 samt kompletterade 
redovisningen den 30 december 2013. 

Skolinspektionen har med anledning av kommunens redovisning genomfört 
ytterligare ett uppföljningsbesök den 9 januari 2014. Skolinspektionen krävde 
därefter ytterligare kompletteringar och förtydliganden. Kommunen inkom 
med en redovisning den 15 maj 2014. Ytterligare ett uppföljningsbesök genom-
fördes den 12 juni 2014. 
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Uppföljningen visade att Orsa kommun fortfarande inte lyckats skapa former 
för ett dokumenterat och systematiskt kvalitetsarbete. Orsa kommun förelades 
därför i beslut den 2 oktober 2014 att vid vite av 500 000 kr avhjälpa bristerna 
genom att vidta åtgärder samt att redovisa de vidtagna åtgärderna för Skol-
inspektionen senast den 2 februari 2015. Orsa kommun redogjorde i skrivelse 
den 29 januari 2015 för de åtgärder som vidtagits med anledning av Skolin-
spektionens föreläggande. 

Skolinspektionen kunde utifrån den inkomna skrivelsen konstatera att Orsa 
kommun vidtagit flera åtgärder för att komma tillrätta med det konstaterade 
bristerna i beslutet den 2 oktober 2014. Uppföljningen visade att kommunen 
tagit fram och påbörjat implementering av ett systematiskt kvalitetsarbete gäl-
lande alla nivåer inom de olika verksamheterna. Orsa kommun redovisade för 
Skolinspektionen en plan för hur det systematiska kvalitetsarbetet framgent 
skulle bestå av planering, uppföljning och utveckling av utbildningen. 

Skolinspektionens uppföljning visade dock att huvudmannen inte vidtagit till-
räckliga åtgärder för att anses ha följt föreläggandet. Huvudmannen kunde 
ännu inte till Skolinspektionen redovisa några resultat, analys av resultat och 
därtill kopplade åtgärder när det gäller det påbörjade systematiska kvalitetsar-
betet. 

Orsa kommun förelades därför att vid vite av 500 000 kr avhjälpa bristerna ge-
nom att vidta åtgärder samt att redovisa åtgärderna för Skolinspektionen sen-
ast den 4 september 2015. Kommunen kom in med en sådan redogörelse den 
4 september 2015. Skolinspektionen genomförde ett uppföljningsbesök den 
7 oktober 2015. Vid besöket intervjuade Skolinspektionen skolchefen, f.d. skol-
chefen, samtliga grundskolerektorer samt representanter för barn-och utbild-
ningsutskottet. De protokoll som upprättades vid det senaste uppföljningsbe-
söket har kommunicerats med huvudmannen den 13 oktober 2015. 

Av intervjuerna och den skriftliga redovisningen framgår att Orsa kommun 
genomfört de åtgärder som planerats och att det finns ett pågående systema-
tiskt kvalitetsarbete som ger förvaltningen och i förlängningen även kommun-
styrelsen med barn-och utbildningsutskottet möjlighet att identifiera utveck-
lingsområden eller brister samt utifrån det underlaget vidta åtgärder. 
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Skolinspektionen bedömer att Orsa kommun har vidtagit sådana åtgärder att 
påtalade brister har åtgärdats. 

Helen Ängmo 
Tf. Generaldirektör öl 	awvow644 

Si ritt Gå1hander 
Föredragande 
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